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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

 2ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 08.02.2021 
 

ATA Nº 005/2021 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 2ª Sessão 
Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada aos oito 
dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Valentin Kniphoff fez a leitura 
de um texto bíblico e na sequência o presidente pôs em aprovação a ata da sessão 
anterior, 1ª Sessão Ordinária realizada no dia 2 de fevereiro, e ninguém se 
manifestando contrariamente a ata foi aprovada. Na sequência o presidente passou a 
leitura dos expedientes do dia onde o secretário fez a leitura do: Oficio nº 036/2021 
– Gabinete Prefeito; e Mensagem do Executivo nº. 001/2021 – Projeto de Lei nº. 
001/2021. Em seguida os vereadores assinaram o termo de presença, estando todos 
presentes na sessão. Dando continuidade à sessão o presidente passou ao GRANDE 
EXPEDIENTE onde o secretário fez a leitura da Indicação nº. 001/2021 – 
Vereadores Elias Andrade e Algacir Kroth – Para que seja feito um recuo de pista 
na PR-497, entre os quilômetros 27 e 28, na entrada da Linha União da Vitória que dá 
acesso ao município de Itaipulândia. O vereador Elias justificou sua indicação e o 
vereador Algacir disse que se manifestaria na tribuna. Em seguida o secretário fez a 
leitura da Indicação nº. 002/2021 – Vereador Elias Andrade – Para que seja 
feita pavimentação poliédrica da Linha São Francisco sentido Linha São Sebastião, 
trecho com aproximadamente 4200m lineares. O autor comentou sua indicação e o 
vereador Algacir também se aliou à indicação e os vereadores Jair Bogler e Jair Rauber 
também comentaram quanto as obras de pavimentações de estradas no município. 
Dando continuidade à sessão o secretário fez a leitura da Indicação nº. 003/2021 
– Vereador Elias Andrade – Para que seja que seja substituída a caixa d’água da 
comunidade de Linha São Francisco, que atualmente é de 10.000 litros e está 
danificada, por uma caixa de 20.000 litros. O vereador Elias justificou sua indicação. 
Na sequência o secretário fez a leitura da Indicação nº. 004/2021 – Vereador 
Algacir Kroth – Para que seja feito um banheiro com vestiários no complexo esportivo 
ao lado do ginásio de esportes 25 de julho. O autor falou que se manifestaria na 
tribuna. Em seguida foi lida a Indicação nº. 005/2021 – Vereador Algacir Kroth 
– Para que seja feita uma academia ao ar livre com parquinho para crianças na 



Página 2 de 5 

 

comunidade de Linha Santa Catarina. Novamente o autor avisou que se manifestaria 
na tribuna. Dando continuidade à sessão o presidente passou a leitura da Indicação 
nº. 006/2021 – Vereadores Jair Rauber, Tarcisio Mascarello e Maico Luzzi – 
Para que sejam adquiridos máquinas e veículos para a frota municipal. O vereador Jair 
Rauber se manifestou e justificou à indicação e na sequencia passou-se a leitura da 
Indicação nº. 007/2021 – Vereadores Jair Rauber, Tarcisio Mascarello e 
Maico Luzzi – Para que seja feita pavimentação com lama asfáltica no bairro Birck. 
O vereador Jair Rauber se manifestou tecendo comentários sobre a indicação e em 
seguida o secretário fez a leitura da Indicação nº. 008/2021 – Vereadores Jair 
Rauber, Tarcisio Mascarello e Maico Luzzi – Para que seja feita pavimentação 
com pedra irregular do trecho do Rio São Vicente até o cemitério da comunidade de 
Linha Boa Esperança. Da mesma forma o vereador Jair Rauber se manifestou e 
justificou a indicação. Em seguida o secretário fez a leitura da Indicação nº. 
009/2021 – Vereadores Tarcisio Mascarello, Maico Luzzi e Jair Rauber – Para 
que seja trocada a iluminação da praça do distrito de Dom Armando e também seja 
feita uma reforma no parquinho infantil. O vereador Tarcisio justificou a indicação. 
Em seguida fez-se a leitura da Indicação nº. 010/2021 – Vereadores Tarcisio 
Mascarello, Maico Luzzi e Jair Rauber – Para que seja feita uma reforma na 
cobertura do Ginásio de Esportes do Distrito de Dom Armando. O vereador Tarcisio 
comentou sua indicação e o vereador Algacir, se aliando a indicação, também teceu 
comentários quanto a indicação. Dando continuidade à sessão o secretário fez a leitura 
da Indicação nº. 011/2021 – Vereadores Ceni Justen, Elmo Pauli e Jair 
Bogler – Para que a administração municipal coloque quatro manilhas para 
readequação do bueiro na Linha Spies na propriedade do Senhor Pedro Schoninger. A 
vereadora Ceni justificou a indicação e na sequência fez-se a leitura da Indicação nº. 
012/2021 – Vereadores Ceni Justen, Elmo Pauli e Jair Bogler – Para que seja 
feito um toldo na frente do posto de saúde do Bairro Renascer. A vereadora Ceni 
justificou a indicação e o vereador Jair Bogler também comentou a indicação. Em 
seguida o secretário fez a leitura da Indicação nº. 013/2021 – Vereadores Ceni 
Justen, Elmo Pauli e Jair Bogler – Para que seja feito um passadouro de gado na 
comunidade de Linha São Francisco na propriedade do Senhor Alvorino Rech. A 
vereadora Ceni justificou a indicação e em seguida o secretário fez a leitura da 
Indicação nº. 014/2021 – Vereador Jair Loreno Bogler – Para que seja colocado 
uma lombada e sinalização na saída de carros entre a entrada do senhor Antoninho 
Sbabo e Danilo Sbabo. O autor avisou que se manifestaria na tribuna sobre a indicação 
e em seguida o secretário leu a Indicação nº. 015/2021 – Vereador Jair Loreno 
Bogler – Para que seja alargada a ponte sobre o Rio Bonito na Linha Sbabo. Da 
mesma forma o autor da indicação avisou que se manifestaria na tribuna. Em seguida 
o secretário fez a leitura da Indicação nº. 016/2021 – Vereadores Jair Bogler, 
Elmo Pauli e Ceni Justen – Para que sejam colocadas placas indicando os nomes 
das ruas nos distritos, no centro e nos bairros. O vereador Jair Bogler avisou que se 
manifestaria na tribuna sobre a indicação. Dando continuidade à sessão o presidente 
passou a ENTREGA DE PROJETO(S) onde foi baixado para as comissões o Projeto 
de lei nº. 001/2021 do Executivo protocolado sob nº. 001/2021 – Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a Efetuar a Abertura de Crédito Adicional Suplementar Para 
o Exercício de 2021 e dá Outras Providências. Encerradas as matérias do grande 
expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou para 
se manifestar na tribuna o vereador Jair Loreno Bogler que comentou sobre suas 
indicações, comentando sobre a lombada da Linha Sbabo entre a entrada do Danilo 
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Sbabo e Sr. Antoninho, que são pessoas de idade e várias vezes levaram sustos lá, 
com o recape asfáltico que teve no local não tem visão e quando vê o carro está em 
cima. Com a placa e lombada ali com certeza iriam evitar algum acidente. O vereador 
comentou também sobre o alargamento da ponte no Rio Bonito, perto da casa do Sr. 
Fabio Sbabo, a ponte estava muito estreita, onde o vereador disse que achava que 
esse projeto já deveria ter sido executado quando foi feita a lama asfáltica, e que era 
praticamente impossível dois carros passarem pela ponte ao mesmo tempo, deixando 
este pedido para a administração municipal. O vereador também comentou sobre a 
questão das placas nos bairros, a anos vem tendo esse pedido, e o correio não chega 
em muitos bairros pois segundo os correios mesmo não tem placas sinalizando muitas 
ruas, tem muitas tuas que tem, mas tem muitos lugares que ainda não tem as placas, 
especificamente também no distrito do Portão Ocoí que tem as placas mas os nomes 
das ruas estão totalmente apagados, então tem até uma certa dificuldade de alguma 
entrega e até algumas pessoas que vem visitar seus parentes. Citou que como trabalha 
a muito tempo no SAMU em Medianeira eles tem uma dificuldade muito grande em 
procurar uma rua porque não encontram o nome, e com certeza em Missal também o 
tempo de urgência e emergência em uma rua bem identificada vai favorecer o 
atendimento, principalmente os profissionais da área da saúde. Comentou também 
das várias indicações que tiveram, e quando o vereador Tarcisio fala do ginásio de 
esportes de Dom Armando ele fica imaginando o ginásio de esportes do Portão Ocoí 
que desde que foi construído a muitos anos não tinha recebido uma reforma, e recebeu 
uma reforma com recursos do ex-deputado Assis do Couto em 2017 que havia sido 
executada no ano passado. Ali é tão bonito ver nos dias de semana as pessoas indo lá 
jogar futebol e a quadra tinha ficado muito boa, mas que tinha identificado alguns 
probleminhas lá, e já tinha levado a demanda para o prefeito, que tem uma parte lá 
que ainda continua chovendo dentro e que é fácil de resolver. E tem duas portas de 
emergência e o piso da quadra tinha ficado mais baixo e quando chove a água vem 
de cima e entra na quadra, mesmo sendo feita uma contenção não tinha resolvido o 
problema. E também a rede que fecha a quadra tinha ficado faltando mais ou menos 
dez metros, e na cozinha tinha uma pia de mármore que tinha sido parafusada no 
tijolo e o tijolo cedeu, então eram alguns detalhes que era possível resolver, algumas 
demandas que a APMF já tinha discutido em reunião, mas que o principal era que a 
quadra estava lá para atender a população. Fez um pedido ao prefeito de uma quadra 
de grama sintética para o distrito do Portão Ocoí, que mesmo a quadra a noite tem 
dois dias por semana que é estritamente do colégio, a mesma quadra que atende a 
população em geral atende também ao colégio. O vereador também citou sobre seu 
sobrinho Luiz Henrique Bogler que completava dois anos de sepultamento e ainda a 
família sofria com a perca do jovem, que por uma fatalidade, tinha conseguido ficar 
sete dias vivo, mas a morte dele tinha dado vida para mais seis pessoas, então fez um 
apelo para os jovens quando vão nas festas evitarem a bebida, principalmente os 
jovens que estão de carro, moto, evitarem as altas velocidades, e principalmente 
quando precisar ser atendido na ponta possa ter um profissional que o atenda por 
completo, e faça o que deve ser feito, dando suporte de vida fazendo todas as 
tentativas possíveis e impossíveis, e se a pessoa for é por que não tinha realmente o 
que fazer. Disse que ele naquela noite acompanhou todo o processo de acidente 
daquele jovem, que por ser seu sobrinho lamentavelmente tinha faltado alguns 
cuidados, não no pré-hospitalar, mas no intra-hospitalar, e isto ele estava falando com 
conhecimento de causa, que tinha faltado alguns cuidados. Para que não perdessem 
mais jovens em situações dessas fez uma reflexão que o importante era festa, mas o 
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mais importante era saber chegar em casa e encontrar os pais, e que os jovens 
pudessem ter também essa consciência. Em seguida o vereador Tarcisio Mascarello 
se manifestou na tribuna onde fez um agradecimento especial ao prefeito e vice, pois 
no decorrer de sua campanha tinha pedido uma pessoa que ficasse permanente na 
comunidade de Dom Armando para que realizasse a limpeza da praça e das ruas, e 
uma poda de árvore ou alguma coisa, sendo um pedido verbal que tinha feito ao 
prefeito e ele já tinha atendido, e a pessoa já estava trabalhando e a comunidade 
estava muito contente, encerrando sua fala agradecendo mais uma vez ao prefeito e 
vice. Na sequência o vereador Algacir Kroth se manifestou na tribuna onde comentou 
primeiramente em relação a quadra do Portão Ocoí e o ginásio 25 de julho, que ele 
não havia sido ouvido em nenhum momento pelos engenheiros que tinham feito essas 
obras, e isto que ele era o Diretor de Esportes, e então deixou um pedido com carinho 
para que os engenheiros que estão fazendo as obras do município consultassem os 
interessados, não precisando acatar a toda a ideia mas que tivesse essa parceria, pois 
se tivessem ouvido o diretor na época não faltaria aquele pedaço de rede, onde 
parabenizou o vereador Jair Bogler por fiscalizar aquela obra. Em relação a indicação 
sobre as placas disse que também tinha sido cobrado pela população onde se aliou a 
indicação. Comentou que esteve no comércio na semana passada e também tinha sido 
feito um apelo para que mudassem o local de saída dos universitários, tendo em vista 
que a partir de 16/17h já saia o transporte e os estacionamentos já estavam ficando 
congestionados, então pediu que fosse mudado o local de saída dos universitários para 
ajudar o comércio. O vereador Jair Bogler pediu um aparte e sugeriu que o ponto de 
saída dos universitários poderia ser na rodoviária municipal e incluísse os cursos 
técnicos na utilização de transporte universitário. O vereador Algacir então comentou 
sobre a indicação que havia feito com o vereador Elias para que pudessem fazer o 
recuo de pista na pr-497 onde dá acesso a união da vitória para que não ocorressem 
mais acidentes como já tinha acontecido. Comentou também sua indicação de 
academia ao ar livre para a linha Santa Catarina pois atualmente as pessoas estão 
fazendo seus exercícios na estrada e não tem um local especifico para fazerem 
exercícios específicos, e seria de muita valia uma academia ao ar livre na comunidade 
e também que fosse feito um parquinho para as crianças. Comentou sobre sua outra 
indicação de banheiros para o complexo esportivo ao lado da câmara, podendo ser 
algo simples, mas que resolvesse o problema. Comentou que a expectativa era muito 
grande neles como vereadores e pelo que já tinham conversado até agora e pelo que 
conhece de cada um teriam um time muito bom para fazer um trabalho excelente nos 
próximos quatro anos. Encerrou sua fala deixando uma mensagem ao ex-prefeito 
Eduardo e mesmo não concordando com a decisão dele de sair da política, mas que 
respeita a decisão, e disse a ele que o seu sentimento com ele era de gratidão e 
respeito, e que para eles da comunidade de Linha Santa Catarina/São Pedro o Eduardo 
tinha feito mais que o possível para trazer calçamento para as comunidades, o que os 
deixava muito feliz. Em seguida o vereador Elmo Franke Pauli fez uso da tribuna 
onde agradeceu quem acompanhava as sessões, o que era muito importante. 
Parabenizou os colegas pelas indicações, pelas visitas e empenho, e isso mostrava que 
os eleitos pelo povo tinham ouvido as demandas e agora estavam fazendo seus papeis 
de representantes do povo, e que estavam todos empenhados para ajudar o 
desenvolvimento do município. Colocou uma preocupação sua referente a fala de seus 
colegas vereadores que a engenharia deve escutar as pessoas que são as partes 
interessadas, e que muitas obras públicas que estão com problema hoje, se tivessem 
conversado como as partes interessadas não teriam esse problema hoje e o dinheiro 
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do povo não seria jogado pelo ralo. Comentou sobre sua indicação da linha Spies, onde 
tinham feito uma visita em loco, e que a estrada naquele local era para ser de seis 
metros, mas não tinha três, e que havia grande risco de acidente, tendo manilhas 
trancadas no local também. Comentou também sobre a indicação do passadouro, que 
o morador espera a quinze anos por um passadouro, onde o morador se mostrou 
decepcionado. E que acredita que será feito e se estivesse no convenio de readequação 
de estrada que já se incluísse junto. Comentou também sobre a indicação do toldo no 
posto de saúde do bairro para que fosse estendido esse toldo para o estacionamento 
também, e que se tivessem lhe ouvido e tivessem feito o estacionamento na parte de 
baixo esse problema já estaria resolvido, pois lá fizeram muito aterramento e a terra 
vai se sentando e dando as rachaduras no prédio. Disse que o toldo era uma questão 
de humanidade pois as pessoas se molhavam por não terem proteção nenhuma para 
o usuário. Encerrou sua fala pedindo a cada um dos colegas que continuem fazendo 
seu trabalho e que o bem maior é a população e o município que tem que desenvolver. 
Após o vereador reassumir a presidência da sessão ele convocou os colegas vereadores 
para reunião das comissões na quarta-feira às nove horas e não tendo nada mais a 
ser deliberado encerrou à sessão. 


